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Дидактичний процес в інклюзивному класі повинен задовольняти 

індивідуальні освітні потреби усіх здобувачів освіти, тому важливими 

вимогами до його організації є врахування особливостей кожної дитини, 

гнучкість, варіативність, індивідуальний та особистісно зорієнтований підходи. 

Нині в практиці інклюзивного навчання застосовується низка педагогічних 

технологій, які спрямовані на врахування індивідуальних особливостей 

школярів. Чимало сучасних дослідників проблеми інклюзивної освіти 

(А. Колупаєва, Ю.  Найда, Л. Савчук, Т. Сак, О. Таранченко, З. Шевців та інші) 

сходяться на думці, що сприятиме реалізації поставлених завдань організація в 

інклюзивному класі диференційованого навчання. 

У процесі організації навчальної діяльності здобувачів освіти необхідно 

зважати на те, що кожна людина має свій власний тип інтелекту, психологічний 

тип, стиль навчання, стиль мислення, індивідуальні фізичні та біологічні 

потреби, що впливають на навчання [1]. Ці характеристики є основою для 

індивідуалізації та диференціації навчання в інклюзивному класі. У працях 

вчених (А. Колупаєвої, О. Таранченко, З. Шевців) розглядається питання 

диференційованого викладання – це концептуальний підхід і практична 

технологія планування та реалізації курикулуму й освітнього процесу, що 

ґрунтується на розумінні важливих відмінностей між учнями [4, с. 180]. 

Під час диференційованого викладання вчитель враховує, що кожен 

учень має певні особливості, відмінності від інших дітей, тому потрібно перш 

за все їх виявити, спланувати та організувати процес навчання так, щоб 

забезпечити виконання навчальних завдань кожним здобувачем освіти. 
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Застосування диференційованого викладання «має забезпечити доступність 

освітньої програми для учнів з особливими освітніми потребами, необхідну 

підтримку, успішне опанування змісту навчання і досягнення максимально 

можливих для кожного з них результатів» [2, с. 29]. 

Диференційоване навчання забезпечує можливість врахування на уроці в 

інклюзивному класі таких відмінностей дітей, які пов’язані з: 

• рівнем підготовленості школярів – через коригування темпу навчання та 

ступеня складності матеріалу; 

• індивідуальним стилем навчання – через організацію різноманітних 

видів діяльності, для того, щоб учні отримували та опрацьовували інформацію 

в різні способи і на різних рівнях; 

• інтересами дітей – спираючись на схильність, зацікавлення і бажання 

дитини оволодіти певною темою чи випробувати певне уміння [4, с. 181].  

Ці аспекти беруться до уваги під час планування, організації навчання, 

зваженого варіювання змісту, процесу та/або продуктів навчальної діяльності, 

передбачених окремим розділом програми чи темою уроку. Моделюючи процес 

диференційованого навчання в інклюзивному класі, педагог повинен чітко 

усвідомити, з якою метою буде застосовуватися диференціація (забезпечення 

доступності навчання, мотивування до навчання, досягнення успіху в 

навчанні); які саме компоненти будуть диференціюватися: 

зміст, а саме, що вчитимуть учні та за допомогою яких матеріалів;  

процес, тобто діяльність, за допомогою якої учні зрозуміють ключові ідеї 

та зможуть використовувати важливі навички;  

кінцеві результати, тобто як учні демонструватимуть те, що вони 

зрозуміли і навчились робити внаслідок навчання;  

освітнє середовище, загальна атмосфера, умови в класі, які визначатимуть 

характер та очікування від навчання. 

Диференціація навчання реалізовується різними способами, зокрема: 

використання різних текстів; надання учням різних видів підтримки та 

допомоги різного ступеня; установлення різних вимог стосовно результатів 
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навчальної діяльності; організації роботи з акцентом на різні здібності учнів; 

вибору матеріалів і методик відповідно до різних інтересів дітей; використання 

різних завдань у межах визначеного курикулуму [2, с. 50]. 

Для організації диференційованого навчання вчитель може 

комплектувати в класі гомогенні або гетерогенні групи по 3-6 осіб, створюючи 

умови для командної роботи школярів, підбираючи завдання для кожної групи 

таким чином, щоб учні могли ефективно реалізувати власні потенційні 

можливості, засвоїли необхідний навчальний матеріал, оволодівали ключовими 

та предметними компетентностями. 

Таким чином, диференційоване навчання на уроці в інклюзивному класі 

сприяє якісному виконанню освітніх завдань, опануванню змістом програми 

всіма здобувачами початкової освіти з урахуванням їхніх індивідуальних 

особливостей і потреб, а також забезпечує створення умов для групової роботи, 

комунікації між учасниками освітнього процесу, для розвитку мотивації учіння 

школярів, активізації їх пізнавальної діяльності. 
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